

# 王宽参加“大爱之城”元宵晚会，他说—— “这个奖不仅是我个人的，也是郑州人民的”

本报讯(记者 左丽慧 实习生 刘锦丽)昨日郑州人民广播电台举办“郑州——大爱之城”元宵节文艺晚会，“感动中国”人物王宽、王淑荣夫妇，陇海大院的高新海及其邻居们作为特别嘉宾出场，主力报道“王宽家”故事的郑州报业集团记者也受邀参加了晚会并接受了主持人采访。

2015年度十大感动中国人物王宽和夫人王淑荣在晚会上与现场观众、节目听众交流了获奖归来的感受：“我获得的这个奖，不仅是我个人的，也是郑州人民的，是郑州爱的土壤滋养了我……”

王宽再次深情讲到最早于2001年报道他和孩子们故事的《郑州晚报》，最早发掘、报道王宽事迹的郑州报业集团记者董黎受邀来到现场，接受晚会主持人采访并讲述了“王宽家”的报道过程：“采访‘王宽家’故事的过程其实很令人称‘奇’——奇妙、奇迹、奇缘。”董黎说，有幸成为郑州报业最早报道、今天又成功将这个事推向“感动中国”颁奖台的新闻见证人，这个跨越时空的巧合很“奇妙”；郑州报业等郑州全媒体从去年9月底发力，深度采访开始，到报道轰动全国，再到王宽老师成为“感动中国”年度人物，只

有短短4个月，可以说郑州媒体宣传跑出了一个“加速度”，创造了一个奇迹；而郑州报业从2001年最早报道王宽开始，几乎没有间断对王宽故事的关注，作了15年的爱心助跑。她说：“郑州报业和王宽老师15年光阴的故事，是一段长长的奇缘。”

近年来，从“送水哥”的默默奉献，到“气球奶奶”的自强不息；从“西瓜哥”的忠心守护，到一碗面温暖一座城的爱如潮涌；从胡佩兰的素手仁心，到陇海大院的爱心传递，再到王宽的“卖唱救孤”……郑州好人好事一再涌现，“感动中国年度人物”一再上

演，专家与市民一致认为，这就是“大爱之城·郑州现象”。14年来，河南涌现出13位“感动中国人物”，其中9位来自郑州，而郑州更是连续三年诞生三位“感动中国”人物，连续三年荣获感动中国人物奖项，全国城市独此一家。

晚会上，郑州电视台的“名嘴”“名记”们也走上舞台，用歌声、舞蹈、情景剧等精彩表演庆祝元宵节的到来。此次元宵节晚会，郑州人民广播电台首次使用了6套频率并机直播、微信视频直播的方式，使精彩内容得以传播给更多市民。

## 民间文艺展演 丰富群众生活

本报讯(记者 左丽慧 实习生 刘锦丽)金猴献福瑞，民俗闹元宵。昨日，由市委宣传部、市文广新局主办的“2016年郑州市元宵灯谜节暨大型民间文艺展演会”在郑东商业中心举行。

展演现场，人头攒动，大红灯笼高高挂起。民间的演艺人员身着土色黄衫，头系彩布巾，手里挥舞着大型的舞狮在场地中央来回穿梭。舞龙时而蛟龙出海，时而龙腾虎跃，犹如真龙下凡一般，使现场的气氛变得声势浩大，十分喜庆。

除此之外，展演现场还有豪放的东北秧歌、滑稽幽默的大头娃娃与猪八戒背媳妇以及清晰干脆的小腰鼓等表演，加之剪纸、面塑、绣球、手工布鞋、烙葫芦等非物质文化遗产项目的展示，为现场数百名观众上演了一场视觉盛宴。在展演现场，一个个生动形象的面塑引起了记者的关注，面塑师张新芳告诉记者，他是第一次参加这样的活动，特地从老家赶到郑州参加此次展演，“此次活动对我来说是一个很好的平台，除了让更多的人看到我的作品之外，对传统文化也是一种很好的传承与发展。”

多年来，我市通过在春节期间举办优秀传统文化展演活动，丰富了广大人民群众文化生活，在社会上营造了喜庆祥和的节日气氛，更好地弘扬和传承了中华优秀传统文化，这已成为我市公共文化事业发展中一道亮丽的风景线。

## 民俗汇演 广场斗舞 游艺活动 欢欢乐乐闹元宵

本报讯(记者 左丽慧 实习生 刘锦丽)“游艺活动展风采，欢声笑语闹元宵”。昨日，一年一度的郑州市市直机关老干部元宵节游艺活动在老干部活动中心举行，全市3000多名离退休干部参加了活动。

9时30分，活动准时开始。老干部们个个精神饱满、兴致勃勃，流连于各活动项目或驻足观看、喜笑颜开，或亲身参与、乐在其中。现场处处洋溢着欢乐祥和的节日气氛。戏曲“大家唱”现场，铿锵的鼓点、优美的唱腔、精彩的表演，赢得观众阵阵掌声，老干部兴致所至，纷纷登台演唱，气氛非常热烈。老干部们表示，参加元宵节游艺活动，不但愉悦了身心，还能和老朋友聊聊天，非常开心。

活动设置了猜谜语、套圈、飞镖、激光射击、篮球投篮、沙狐球、戏曲“大家唱”等15个适合老同志参与的项目，还邀请了市委党校、市民政局等9家市直单位组织开展各具特色的趣味游戏，增进了交流，丰富了活动。

又讯(记者 贺爱喜)昨日9时，伴随着震耳欲聋的盘鼓声，“金水区2016年元宵节文化惠民活动暨第十四届民间艺术大赛”正式启动，在现场，来自辖区17个街道办事处、30支代表队各展风采，舞狮活灵活现，秧歌活泼轻盈，街舞活力四射，吸引了大量的群众驻足观看。

据了解，2016年元旦至春节期间，金水区共计组织开展各项文化艺术活动百余场。

又讯(记者 刘伟平 通讯员 丁朋妍)昨日10时，伴随着激情洋溢、铿锵有力的锣鼓声，各社区盘鼓、秧歌、唢呐演奏、戏曲演唱、“二鬼摔跤”等传统节日以及《开门红》等广场舞轮番上演，二七区樱桃沟景区歌舞祥和，“金猴报喜·盛世欢歌”闹元宵民俗汇演活动在辖区樱桃沟文化广场举行，为辖区群众送上了一道丰盛的节日大餐。

又讯(记者 张倩)昨日下午，在经开区第八大街中心广场，一场名为“春满中原·情系经开”的广场舞大赛在此展开，辖区群众老少齐上阵，进行了一场“斗舞”大比拼。记者了解到，参赛人员全部来自经开区6个办事处，共有22支文艺队伍，大赛最后将评出一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名。

比赛现场，富有浓厚节日气氛的参赛节目如《映山红》《红红的中国》《拜新年》《踏歌起舞的中国》等，让前来观看的群众，赞不绝口。

## 情暖元宵节 爱心助成长

本报讯(记者 李娜)昨日，团市委、市希望办联合“青年之声·郑州”公益帮扶志愿服务联盟成员单位的志愿者走进南阳路社区开展“情暖元宵节 爱心助成长”慰问社区贫困家庭子女活动，为孩子们送上节日礼物和祝福。上午10时，当来自西彩社区的50名家庭的孩子们走进社区服务中心，看到桌子上包装精美的节日礼物时，都露出了灿烂的笑容。这次给孩子们们送来的节日礼物，有书包、文具盒等各类学习用品的开学大礼包50余套。

为了让社区贫困家庭孩子感受到节日的温馨，团市委、市希望办早早地就与社区对接，推出“情暖元宵节 爱心助成长”的元宵节主题。此次参加活动的孩子们，都是社区低保户、企业困难职工以及贫困家庭的孩子。

下一步，团市委、市希望办将进一步加大工作力度，整合社会资源，为更多贫困孩子提供帮助。

# 欢歌笑语庆盛世 鼓乐喧天闹元宵



五一公园元宵灯活动吸引数千群众参与。本报记者 裴其娟摄



中原福塔“郑州春节大庙会暨迎新走灯会”，吸引众多游客前来观赏。本报记者 丁友明摄



昨日，二七区解放路办事处、民主路社区工作人员和群众一起煮元宵、做游戏，共度佳节。本报记者 丁友明摄



昨日，惠济区花园口镇第十八届民间艺术节在八堡村开幕，为市民送上一场文化盛宴。本报记者 栾月琳摄

## 逛庙会 赏灯展 游花海 举家出游庆元宵

本报讯(记者 成燕 通讯员 宋剑)昨日是元宵节，不少市民举家前往绿博园喜迎首届春节中原大庙会，观赏流光溢彩的中原灯会，畅游娇艳的郁金香花海，兴高采烈地闹元宵。

在该景区北门广场南侧，中国首届猴艺表演争霸赛激战正酣——来自猴艺表演发源地新野县的10支优秀猴猴表演团队现场竞技，一决高下。另一侧，著名模仿表演艺术团、星光眼

## 郑州春节大庙会 走灯诵诗庆元宵

本报讯(记者 成燕)作为郑州春节大庙会的亮点活动之一，昨日，“上元月光诗会”在中原福塔广场举行。来自全省的数十位诗人、朗诵艺术家齐聚中原福塔，与市民一起走灯、朗诵，共庆元宵佳节。

据该庙会组委会人员介绍，元宵节也称上元节、灯节，自古流传有在这一天点灯、走灯的风俗。按照民间传统，皓月高悬之夜，人们喜欢点起万盏彩灯，出门赏月，燃放焰火，朗诵诗歌，喜猜灯谜，共吃元宵，同庆佳节。为弘扬中国传统诗歌文化，此次，“文明河南春满中原”春节大庙会组委会、省朗诵协会联合各省辖市朗诵协会组织了“上元月光诗会”。

昨日，在“春姑娘”带领下，来自全省18个省辖市的数十名诗人、艺术家分别朗诵《春神赋》《年赋》《元宵节》等经典诗篇，还现场举行了拜春神仪式。诗歌朗诵结束后，诗人们、艺术家们每人挑一盏灯笼，与市民们一起参与“走灯会”，大家边走边唱，把元宵诗歌朗诵会活动推向高潮。

球。同期举行的“梦在中原”全国剪纸艺术名家邀请展，共展出来自全国29个省(市)、自治区的百幅获奖精品，作品乡土气息浓厚，年味浓郁。

夜晚华灯初上，30余组大型灯组瞬间点亮，游客们又沉浸在赏花灯、听音乐喷泉的喜庆氛围中。作为我市历年举办的最具地方特色的灯会，围绕“中国梦”“古典寓言故事”“经典传说”主题，系列精美彩灯涵盖了“猴年大吉”“大闹天宫”“问鼎中原”“梁祝传说”等多个经典题材。喜欢赏花的市民还纷纷来到4000平方米智能温室，欣赏万余株50多个品种郁金香，闻着芬芳花香喜庆猴年元宵佳节。

## 税收新政执行首日 房屋交易秩序井然

本报讯(记者 侯爱敏)2月19日，国家财政部、国家税务总局、住房城乡建设部联合下发《关于调整房地产交易环节契税、营业税优惠政策的通知》，政策加大了个人购买住房的税收优惠力度。昨日是新政执行第一天，记者走访发现，我市房屋交易秩序井然，没有出现扎堆现象。

在百花路市房管局存量房交易大厅，地税办税服务窗口没有排长队现象，工作人员有条不紊地办理业务。工作人员介绍，前来办税的纳税人和平时没啥变化。

据了解，为了更好地把新政落实到位，市地税局积极安排部署，在办税厅醒目处张贴税收优惠政策宣传海报。组织相关人员认真学习文件精神，加强窗口人员培训，强化地税窗口工作人员办理业务效率，抽调70名税务干部充实到一线，窗口人员提前一小时到岗，同时增加办税人员和税务咨询人员，及时有效地解答纳税人的疑问。

市地税局有关负责人昨日介绍，从19日政策出台到22日正式执行，中间间隔时间较短，市场反应会有一个滞后性，税务部门已经做好各种准备，保证新政执行到位。

## 交警严查火车站地区 客货混装等交通违法

本报讯(记者 王译博 通讯员 韩黎剑)连日来，随着春运进入返程高峰期，火车站地区的银基服装商圈也同时进入进货高峰期，昨日上午，交警三大队车站中队联合交运委执法支队对火车站附近超载、客货混装等交通违法行为进行严厉查处。

昨日10时30分，记者跟随交警三大队民警与交运委执法支队工作人员在郑州火车站集合，执法人员在火车站附近巡逻执法，对过往车辆尤其是小型客货车进行检查。主要检查项目：客车是否私自将座位拆掉进行拉货；货车是否超载；货车司机是否有道路运输从业资格、驾驶证；货车车辆是否有货车道路运输证、行驶证等。

经过一上午的联合执法，没有发现客车超载现象。但检查发现，由于春节过后附近的银基服装商圈人流物流又开始火热起来，有些小型客货车司机私自将座位卸掉进行拉货。为了让这些车主意识到这种违法行为的危害，交警部门在对他们进行处罚的同时，也进行了安全教育工作，并连同交运委执法支队对车主的车辆进行暂扣，等待下一步的处罚。

此次查处行动中，交警三大队改变以往的定点执法模式，采取巡逻执法方式，避免以往客货混装车主知道哪个路口有交警执法而绕道通行事情的发生。下一步，交警部门还将联合交运委执法支队加大执法力度，每天都要在火车站附近进行执法，给广大市民创造一个畅通安全的道路通行环境。

## 3D打印一颗心脏 挽救1岁患儿性命

本报讯(记者 汪辉 通讯员 邢永田)昨日，记者从省人民医院了解到，该院利用3D打印技术，成功为一名年仅1岁的复杂先天性心脏病患儿施行了先心病手术，术后患儿恢复良好。

该患儿来自三门峡。其母亲怀孕8个月，B超发现胎儿患有严重心脏病。孩子出生后，喂养困难，反复肺炎，1年中有近半年时间在当地医院度过，1岁时体重仅有7千克。

后经多方打听，父母带孩子来到省人民医院儿童心脏中心，该中心主任范太兵检查发现：患儿右室双出口，室间隔缺损远端大动脉，重度肺动脉高压。右室双出口是一种少见而复杂的先天性心脏病畸形，约占先天性心脏病的0.48%~1.67%。

范太兵介绍，心脏有左心室、右心室、左心房、右心房四个腔，正常情况下这四个腔分别与人体的一根大血管相连。但该患儿的主动脉(主动脉本应与左心室连接)和肺动脉都连接右心室，并且右心室和左心室之间还有一个大窟窿。此种类型的先心病手术纠治极其困难，如不能手术矫治心脏病，肺动脉压力会越来越高，且因充血会反复肺炎，大多数患儿会在婴幼儿时期夭折。

为救治该患儿复杂的先天性心脏病，该院儿童心脏中心的专家们以1:1的比例，打印出患儿的一个心脏模型。该模型清晰再现了孩子心脏内部的精细结构。根据该模型，明确了室间隔缺损与主动脉的关系，制定出“左室流出道重建、室间隔缺损修补”的手术方案。最终，通过手术彻底根治了该患儿复杂的先天性心脏病。据悉，将3D打印技术应用于此类先天性复杂心脏病的治疗在国内并不多见，在我省尚属首例。

## 全省免费师范毕业生 就业双选会周日举行

本报讯(记者 王红)昨日，记者从河南省教育厅获悉，本周日，我省将在河南师范大学举办河南省——教育部直属师范大学2016届免费师范毕业生双向选择就业供需见面双选会。届时将有数百名省内中小学前去揽才。

据悉，此次招聘会是专场双选会，招聘对象包括2016年毕业于北京师范大学、华东师范大学、东北师范大学、华中师范大学、陕西师范大学、西南大学6所教育部直属的师范大学河南籍免费师范毕业生(即2012级免费师范生)，以及根据国家有关要求，确有特殊困难，并经培养学校和生源省教育行政部门审核同意的外省(市)籍2016届免费师范毕业生。

双选会具体时间为2月28日9:00-17:30，地点为河南师范大学体育馆(新乡市建设东路46号)。据介绍，从2007年起，国家在北京师范大学等6所教育部直属师范大学实行师范生免费教育。今年，第六批免费师范生即将毕业。参照近年来全省免费师范生招聘情况，一直是省内众多学校的青睐对象，平均每个毕业生有两个或三个以上就业岗位可供选择。